
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

SD/MI   : 

Mata Pelajaran :   Pendidikan Kewarganegaraan 

Kelas/Semester :   V (Lima) /2 (Dua) 

Standar Kompetensi   :   Menghargai keputusan bersama. 

Kompetensi Dasar :   Mematuhi keputusan bersama. 

Indikator  :   4.2.1 Menjelaskan cara mematuhi keputusan bersama. 

4.2.2.   Menjelaskan cara melaksanakan keputusan bersama. 

4.2.3.   Memberikan contoh melaksanakan keputusan bersama. 

4.2.4.   Menjelaskan manfaat mematuhi keputusan bersama. 

 

Alokasi Waktu :   4 x 35 menit (2x pertemuan) 

 

Tujuan Pembelajaran  :   Setelah selesai proses pembelajaran siswa dapat: 

1. Menjelaskan cara mematuhi keputusan bersama. 

2. Menguraikan cara melaksanakan keputusan bersama. 

3. Menampilkan sikap melaksanakan keputusan bersama. 

4. Menjelaskan manfaat mematuhi keputusan bersama. 

Materi Pembelajaran    :   Keputusan bersama. 

 

Metode Pembelajaran 

Pengamatan, diskusi, tanya jawab, penugasan, laporan. 

 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan I 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

a. Siswa  menyimak  penjelasan  guru  tentang  indikator  yang  akan  dicapai  dalam  proses 

pembelajaran. 

b. Siswa berkelompok sesuai kelompok diskusinya masing-masing.  

c. Siswa menyiapkan bahan yang akan didiskusikan. 

2. Kegiatan Inti (50 menit) 

a. Siswa mencermati materi dalam buku yang berkaitan dengan keputusan bersama. 

b. Siswa mendiskusikan hasil pengamatannya dengan kelompok diskusinya. 

c. Siswa  menyiapkan  hasil  diskusi  kelompoknya  untuk  dibacakan,  kelompok  lain  

menyimak dan menanggapi. 

d. Siswa memerhatikan penjelasan dari guru tentang jawaban dari masing-masing kelompok. 

3. Kegiatan Penutup (10 menit) 

a. Siswa dibimbing guru membuat rangkuman dari hasil diskusi yang telah dibetulkan 

jawabannya. 

b. Siswa menjawab beberapa pertanyaan yang diajukan guru berkaitan dengan materi mematuhi 

keputusan bersama. 

Misalnya: 

1) Siapa yang harus mematuhi tata tertib sekolah? 

2) Bagaimana sikap kamu terhadap hasil keputusan bersama? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pertemuan II 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

a. Siswa  menyimak  penjelasan  guru  mengenai  indikator  yang  akan  dicapai  melalui  melalui 

kegiatan pembelajaran. 

b. Siswa berkelompok sesuai kelompok diskusinya masing-masing.  

c. Siswa menyiapkan materi diskusi. 

2. Kegiatan Inti (50 menit) 

a. Siswa melakukan kegiatan diskusi tentang upaya untuk mematuhi keputusan bersama. 

b. Siswa mencatat hasil kegiatan yang menunjukkan sikap mematuhi keputusan bersama. 

c. Siswa menyimpulkan hasil diskusi kelompoknya masing-masing. 

d. Siswa menyimak penjelasan dari guru tentang hasil diskusi. 

e. Siswa membuat kesimpulan hasil diskusi yang telah disempurnakan jawabannya. 

3. Kegiatan Penutup (10menit) 

a. Siswa menjawab beberapa pertanyaan sekitar mematuhi keputusan bersama. 

b. Siswa mendapat tugas individu sebagai bahan pendalaman materi. 

 

Alat/Sumber 

Buku Pendidikan Kewarganegaraan. Buku yang relevan. 

 

Penilaian 

Penilaian  dilakukan selama  proses  pembelajaran dan  setelah akhir pertemuan ke-2. 

Bagian I 

Berilah tanda cek ( ) pada kolom yang sesuai dengan pendapatmu! 

 

NO PERNYATAAN SS S N TS STS 

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

Mematuhi  keputusan  bersama  merupakan 

bentuk sikap positif terhadap hasil keputusan. 

Kewajiban  mematuhi  keputusan  bersama  

orang yang  sudah  berkeluarga. 

Disiplin  dalam  belajar  merupakan 

pelaksanaan  bersama  di  lingkungan  

sekolah. 

Upaya  pelaksanaan  keputusan  bersama  di  

mulai dari  lingkungan  keluarga. 

Orang  yang  tidak  melaksanakan  keputusan 

bersama  dibiarkan  saja. 

     

 

Bagian II 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan jelas! 

1. Bagaimana sikap kamu terhadap keputusan yang telah diputuskan bersama? 

2. Apa kewajiban kamu terhadap keputusan yang diambil, ketika kamu tidak ikut dalam mengambil 

keputusan? 

3. Sebutkan 3 contoh pelaksanaan keputusan bersama di sekolah? 

4. Sebutkan 3 contoh pelaksanaan keputusan bersama di masyarakat? 

5. Jelaskan manfaat melaksanakan keputusan bersama! 

 

Mengetahui,                      

 

Kepala SD ….     Guru  Kelas 
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